

公安机关办理国家赔偿案件程序规定征求意见

国家赔偿审查期间 可变更赔偿请求

7月10日,公安部公布《公安机关办理国家赔偿案件程序规定(修订征求意见稿)》(以下简称《意见稿》),向社会公开征求意见,意见反馈截止时间为2018年8月10日。《意见稿》明确,赔偿义务机关法制部门收到当面递交赔偿申请的,应当当场出具接收凭证,并且,法制部门在收到赔偿申请后,应在5个工作日内予以审查。赔偿审查期间,赔偿请求人可以变更赔偿请求。

赔偿义务机关法制部门收到当面递交赔偿申请的,应当当场出具接收凭证,并且,法制部门在收到赔偿申请后,应在5个工作日内予以审查。赔偿义务机关其他部门遇有赔偿请求人当面递交或者口头提出赔偿申请的,应当当场联系法制部门接收;收到以邮寄或者其他方式递交的赔偿申请,应当自收到之日起2个工作日内转送法制部门。

自赔偿义务机关法制部门收到申请之日起即为受理。值得注意的是,赔偿申请应当在终止追究刑事责任后提出,有证据证明尚未终止追究刑事责任的,不符合申请条件。赔偿义务机关对赔偿请求已作出处理,赔偿请求人无正当理由基于同一事实再次申请赔偿的,不再处理。

赔偿请求人主张财产权赔偿的,要重点审查查封、扣押、冻结、收缴、追缴、没收的财物不能恢复原状或者灭失的,财物损失发生时的市场价格;查封、扣押、冻结、收缴、追缴、没收的财物被拍卖或者变卖的,拍卖或者变卖及其价格的证明材料,以及变卖时的市场价格。除此之外,赔偿请求人还可以主张精神损害赔偿。

对应当予以赔偿的,赔偿义务机关应当充分听取赔偿请求人的意见,可以就赔偿方式、项目和数额在法定范围内进行协商。赔偿请求人不同意协商,或者协商未达成一致,或者赔偿请求人在赔偿决定作出前反悔的,赔偿义务机关应当依法作出赔偿决定。

值得注意的是,侵犯公民人身自由的每日赔偿金,按照作出决定时的国家上年度职工日平均工资计算。作出决定时国家上年度职工日平均工资尚未公布的,以公布的最近年度职工日平均工资为准。

尚未终止追究刑责的不符合赔偿申请条件

《意见稿》所指的国家赔偿案件,是指行政赔偿案件、刑事赔偿案件和刑事赔偿复议案件。

主张生命健康权赔偿重点审查诊断证明等

据《意见稿》,赔偿义务机关法制部门应当自赔偿申请受理之日起5个工作日内,将申请材料副本送赔

受理的赔偿申请两个月内出决定

对受理的赔偿申请,赔偿义务机关应当自受理之日起两个月内作出决定。对违法行使职权造成侵权的事实清楚应当予以赔偿的,作出予以赔偿的决定,并载明赔偿方式、项目和数额,同时,该决定结果不限于赔偿请求人主张的赔偿方式、项目和数额。

图片新闻

全力防汛抢险

连日暴雨致使遂宁市船山区新桥镇各村组不同程度受灾。面对灾情,该镇迅速成立了防汛应急工作领导小组,同时联合武警、公安、消防等部门,出动抢险车辆27辆、救生船11支,在小坝村、顺江村、顺河村等地展开营救工作,共计转移安置群众4254人。



遂宁市船山区新桥镇各村组不同程度受灾,消防等部门出动抢险车辆27辆、救生船11支,在小坝村、顺江村、顺河村等地展开营救工作,共计转移安置群众4254人。

地方动态 DI FANG DONG TAI

万源市 集中销毁非法捕捞渔具 200 余件

本报讯 近日,达州万源市对2018年禁渔期收缴的200余件非法捕捞渔具进行了集中公开销毁,此次销毁的渔具包括地笼网、拦河网、电瓶、捕鱼器等。

行动中,该市共出动渔政宣传车、执法车80余辆,张贴禁渔通知400余份,发放禁渔宣传资料1.25万份,制止游钓和违规捕捞人员500余人次,收缴各类非法捕捞渔具200余件,放生非法捕捞渔获物100余公斤,立案查处禁渔期违规采砂和下水工程作业案件1件。

彭山区 公安分局全力投入防汛救灾工作

本报讯 连日来,受强降雨天气影响,眉山市彭山区部分地区出现路面积水、山体滑坡等险情,给当地群众生活带来了一定影响。灾情就是命令,彭山区公安分局全力投入防汛救灾工作,以实际行动确保了辖区人民群众的生命财产安全。

7月10日晚至11日上午,彭山区府河、南河及泯江水位陡涨,全区启动了三级防汛黄色预警和三级防汛应急响应。该局迅速派出辖区民警,全面加强河道巡查工作,密切关注水位变化,帮助群众转移。同时,该局交警全员上岗,加强道路巡查,并及时通过短信、微信等媒介,发布实时路况信息,指导车辆安全通行。

东坡区 司法局开展保障老年人权益法制宣传

本报讯 “女儿有权继承吗?”“儿媳有赡养老婆的义务吗?”法律援助就是只要符合条件的,政府免费为老百姓打官司……近日,在眉山市东坡区崇仁镇敬老院内,区司法局法律援助中心的律师在向老人们介绍基本的法律常识,并将法治宣传用品发放到老人手中,受到了老人们的一致好评。

活动现场,律师针对老年人权益保障、家庭财产继承、子女赡养、老年人维权、如何申请法律援助等关系着老年人切身利益的法律问题进行了讲解,并现场为老年人发放宣传用品100余份、法律法规宣传单100余份。(陶广汉 翟艳华 本报记者 苏文保)

邻水县公安局 破获一起恶意拖欠农民工工资案

本报讯 “谢谢警察同志,没有你们的帮助,我的汗钱不晓得什么时候才能拿回来,你们真是我的大恩人……”近日,拿回自己被拖欠的工资,农民工李双学激动不已。近日,邻水县公安局成功破获一起恶意拖欠农民工工资案,抓获犯罪嫌疑人余某,追回拖欠的农民工工资37000余元。

据悉,今年4月,余某在承建工程中,收到预支工程款后潜逃,致使李双学等7名农民工的工资被恶意拖欠。案件受理后,邻水县公安局高度重视,成立专案组进行调查,通过全面取证、追逃、排查社会关系人等方式,辗转重庆、成都等地,于7月7日在成都将犯罪嫌疑人余某抓获。

开展客运车辆专项检查

本报讯 为强化客运车辆源头管理,消除客运车辆安全隐患,近日,邻水县公安局交警大队派出民警到坛同客运站,开展客运车辆专项检查行动。

行动中,该局民警认真听取了客运站相关负责人对日常安全管理工作的情况汇报。并逐一停靠在站台候客的客运车辆的安全带、安全门、敲击锤、灭火器、GPS安装等设备进行了检查。同时,还详细检查了客运车辆出车前是否落实检查制度,是否落实行车安全制度、客运车辆技术状况是否符合要求等情况。

民警助村民找回丢失羊群

本报讯 7月9日,邻水县公安局石永派出所接到长安乡金钟村村民何某报警称:其在长安乡与古路乡交界的大山里散养的24只成年山羊疑是被盗。接警后,该所民警立即赶往事发地查看情况。

民警通过对现场进行勘查,发现羊群被盗的可能性极低。经过分析研判,民警基本确定羊群是进入了附近森林,于是民警兵分两路,进入森林寻找失踪的山羊。经过近2个小时的艰难寻找,民警终于在离喂养地约2公里外的森林中找到了走失的24只山羊。

广安公安

华蓥市公安局 整治机动车乱停乱放违法行为

本报讯 为给辖区营造畅通、有序、和谐的道路交通环境,改善道路通行环境,日前,华蓥市公安局交警大队在辖区内开展了为期一周的机动车乱停乱放交通违法行为专项整治行动。

整治行动中,该大队以辖区主干道为重点治理区域,结合各路段实际特点,加强了路面巡查力度,严格按照法定程序对将车辆乱停乱放的驾驶人进行处罚,严格做到“有法必依”“执法必严”。

武胜县公安局 着力提升网吧管理水平

本报讯 为进一步加强暑期网吧管理,促进辖区网吧依法依规经营,近日,武胜县公安局采取严抓实名登记、强化宣传教育、加大安全监管三大措施,严打网吧经营者不按规定核实实名登记上网等行为。

截至目前,该局共检查辖区网吧80余家,依法查处未实名登记上网的网吧2家,有效规范了辖区内网吧的经营行为,受到了辖区群众的一致赞许。

华封派出所查获一起吸毒案

本报讯 近日,武胜县公安局华封派出所成功查获一起吸毒案,抓获违法嫌疑人陈某、王某等4人。

某家中,吸食毒品,被华封派出所民警当场查获。目前,陈某、王某等4人被公安机关依法处以行政拘留的处罚。

遗失公告 广告登报办理总汇 热线电话: 86615747、13308064232,QQ: 2072683032

Advertisement for lost notices and ad registration services, listing various companies and their contact information.